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Liberals (38%) Support Plateaus on Back of Vaccination 
Programme and Reopening Plans, While Conservatives Slip 
Behind (26%, -3) 

Half (52%) Approve (10% Strongly/42% Somewhat) of Liberal Government’s 

Performance, Must Sustain Momentum over Summer to Ensure Majority 

 
Toronto, ON, June 30, 2021 – With Parliament recently adjourned for summer break, whisperings of 
an election being called upon MPs’ return in the fall have started to intensify. According to an Ipsos 
poll conducted for Global News among 1,501 Canadians both online and via telephone, vote 
intentions for the Liberals remain high, but the stability in recent months may indicate that support 
may have plateaued. Though a narrow majority of Canadians believe that the Prime Minister is doing 
a good job, the Liberals must maintain this goodwill over the summer, as there may be little room for 
the Liberals to increase their lead over the opposition, but plenty of opportunities for them to lose it. 
 
If an election were held tomorrow, 38% of decided voters would vote for the Liberal Party led by 
Justin Trudeau; while this is unchanged from last month, it is also down 2 points from April’s polling. 
A quarter (26%) would vote for Erin O’Toole’s Conservative Party, down 3 points from last month, 
and two in ten (20%) decided voters would cast their ballot for the NDP, led by Jagmeet Singh, down 
1 point from last month. Yves-Francois Blanchet and the Bloc would receive 8% of the vote 
nationally, (or 34% of the popular vote within in Quebec), an increase of 2 points from last month. 
Internal strife within Annamie Paul’s Green Party does not seem to have hampered support, as it 
would receive 7% of the vote, up 4 points from last wave. The remaining 2% would vote for another 
party, down 1 point from last month. Perhaps a sign of rising discontent with the major political 
parties, a quarter say they would either not vote (8%) or remain undecided (17%), a combined 
increase of 4 points over last wave.  
 
Even if four in ten decided voters say they’d cast a ballot for the Liberal candidate in their riding, a 
slightly higher proportion of Canadians say they approve of the job the current government is doing; 
just over half (52%) approve (10% strongly/42% somewhat) of the performance of the Liberal 
government under Justin Trudeau (up 2 points), which represents a reserve of goodwill that the 
incumbent government should be careful to not squander. 
 
The proportion of those who believe that the Trudeau government has done a good job and deserves 
re-election stands at 42%, but is down two points from April. The current government’s approval 
rating closely matches the popular vote share the Liberals would receive if an election were held 
today, which is certainly cause for optimism in the Liberal camp.  
 
In addition, a similar proportion (42%) say that of the major party leaders, Justin Trudeau would 
make the best prime minister. Other party leaders trail the incumbent prime minister, with Jagmeet 
Singh (23%) polling ahead of his party nationally and Erin O’Toole (23%) polling behind the 
Conservatives. 
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Liberals Strong in Most Regions, Among Most Key Demographics 

The Liberals have a strong lead among decided voters in four of the country’s main regions, which 
would be the key to delivering Trudeau a majority government: 
 

• In Ontario, the Liberals (42%) lead the Conservatives (27%), NDP (23%), Greens (7%), and 
others (2%). 

• In Quebec, the Liberals (40%) continue to lead, but the Bloc (34%) is gaining some ground, 
with the Tories (15%), NDP (8%), Greens (3%), and others (<1%) behind.  

• In British Columbia, the Liberals (36%) are in the lead, with the NDP (26%) and 
Conservatives (23%) trailing. The Green Party (12%) and others (4%) lag behind.  

• In Atlantic Canada, the Liberals (46%) have a commanding lead over the Conservatives 
(25%), NDP (22%), and Greens (5%).  

 
While Liberal support in Ontario, Quebec, British Columbia, and Atlantic Canada could deliver 
Trudeau a majority in the next election, he must still reckon with the Prairie provinces, where support 
is significantly lower: 
 

• In Alberta, the Tories (38%) are in the driver’s seat, with the Liberals (29%) taking a back 
seat alongside the NDP (21%), Greens (9%), and others (3%). Although the Tories are in 
control, the challenges the Kenney government have faced in recent months have harmed 
the Tory brand (down from 46% in April). 

• In Saskatchewan and Manitoba, the Conservatives (43%) lead the Liberals (25%), NDP 
(23%), Greens (7%), and others (1%).  

 
Not only do the Liberals lead in all the seat-rich regions of the country, but also among many key 
demographic voting blocks: 
 

• Among women, the Liberals (40%) are ahead of the NDP (25%), Conservatives (22%), Bloc 
(5%), Greens (6%), and others (1%). 

• Among men, the Liberals (36%) also lead over the Conservatives (29%), followed by the 
NDP (15%), Bloc (10%), Greens (7%), and others (3%). 

• Among those aged 55+, a core constituency for the Conservatives, the Liberals (40%) lead 
the Conservatives (29%), followed by the NDP (13%), Bloc (9%), Greens (6%), and others 
(3%) further behind. 

• Among those aged 35-54, the Liberals (38%) have a commanding lead over the 
Conservatives (25%), NDP (20%), Bloc (8%), Greens (6%), and others (2%). 

• Among those aged 18-34, the Liberals (37%) are far ahead of the NDP (29%) and 
Conservatives (20%), while the Bloc (5%), Greens (8%), and others (<1%) trail. 
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About the Study 

These are some of the findings of an Ipsos poll conducted between June 17 and 22, 2021, on behalf 

of Global News. For this survey, a sample of 1,501 Canadians aged 18+ was interviewed. A sample 

of n = 1,001 was interviewed online, via the Ipsos I-Say panel and non-panel sources, and 

respondents earn a nominal incentive for their participation. A sample of n = 500 Canadians aged 

18+ was interviewed by live-interview telephone interviewers by landline and cellphone, using 

random-digit dialing. Quotas and weighting were employed to balance demographics to ensure that 

the sample's composition reflects that of the adult population according to Census data and to 

provide results intended to approximate the sample universe. The precision of Ipsos polls which 

include non-probability sampling is measured using a credibility interval. In this case, the poll is 

accurate to within ± 2.9 percentage points, 19 times out of 20, had all Canadians been polled. The 

credibility interval will be wider among subsets of the population. All sample surveys and polls may 

be subject to other sources of error, including, but not limited to coverage error, and measurement 

error. Ipsos abides by the disclosure standards established by the CRIC, found 

here: https://canadianresearchinsightscouncil.ca/standards/ 

For more information on this news release, please contact: 

Darrell Bricker 
CEO, Ipsos Global Public Affairs 
+1 416 324 2001 
Darrell.Bricker@ipsos.com 

© 2021, Ipsos Limited Partnership 
This polling release and the data contained in it are the sole and exclusive property of Ipsos. They are NOT designed to 
support any election outcome or prediction model and no license to use the polling release or the data is either granted or 
implied by their publication. Ipsos does not endorse, and has no responsibility for the accuracy of, the result of any predictive 
model that incorporates this polling data. Furthermore, any use of this information to produce polling aggregations or 
election models without Ipsos’ written permission will be considered a violation of our intellectual property, and Ipsos 
reserves the right to take appropriate legal action. 
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About Ipsos 

 
Ipsos is the world’s third largest market research company, present in 90 markets and employing 

more than 18,000 people. 

Our passionately curious research professionals, analysts and scientists have built unique multi-

specialist capabilities that provide true understanding and powerful insights into the actions, opinions 

and motivations of citizens, consumers, patients, customers or employees. We serve more than 

5000 clients across the world with 75 business solutions. 

Founded in France in 1975, Ipsos is listed on the Euronext Paris since July 1st, 1999. The company 

is part of the SBF 120 and the Mid-60 index and is eligible for the Deferred Settlement Service 

(SRD). 

ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg IPS:FP 

www.ipsos.com  

http://www.ipsos.com/

